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визначених ситуаційних задач. Окремий розділ навчально-методичного 
посібника «Клінічні дослідження: звіт про проходження виробничої
переддипломної практики» містить завдання, які дають змогу ЗВО опанувати 
навички самостійної навчально-дослідницької роботи, необхідні при підготовці 
до виконання кваліфікаційної роботи, передбаченої на другому 
(магістерському) рівні вищої освіти. Це стосується, зокрема, збору сучасної 
наукової інформації, проведенню самостійної науково-дослідної роботи, 
підбору та опрацюванню фактичного статистичного матеріалу тощо. Інтеграція 
практичної підготовки та навчання на робочому місці забезпечується завдяки 
співробітництву НФаУ з промисловими підприємствами, провідними 
установами та організаціями України, які залучені до різних етапів проведення 
КД.

Висновки. Для формування професійної компетенції майбутніх 
професіоналів КД особлива увага приділяється належному проведенню 
виробничої практики зі спеціальності та виробничої переддипломної практики, 
що мають відповідне навчально-методичне забезпечення. Це дозволяє 
вибудувати єдину неперервну систему навчання, спрямовану на комплексне 
ознайомлення ЗВО з широким спектром професійної діяльності безпосередньо 
на робочому місці.

ВАЖЛИВІСТЬ КЛІНІЧНОЇ ФАРМАЦІЇ ТА ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ОПІКИ 
ПРИ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ ФАРМАЦІЇ 

Власенко Н.О., Луценко О.А., Чечотіна С.Ю., Курелех М.С., Кобель Я.І.
Полтавський державний медичний університет 

м. Полтава, Україна 
у1азепкопаІа8 8 @ ^аі1. сош

Вступ. Фармацевтична галузь постійно і стрімко розвивається, що 
покладає високу відповідальність на спеціалістів пов'язаних з виготовленням та 
реалізацією лікарських засобів. Велика кількість і доступність аптечної мережі, 
а також значний обсяг безрецептурних препаратів, стає причиною звернення 
пацієнтів з різноманітними проблемами до фармацевтичних працівників аптек 
частіше, ніж до лікарів. Тому надзвичайно важливо, щоб вони спілкувались з 
висококваліфікованими спеціалістами, які зможуть завдяки глибоким знанням з 
фармакології, клінічної фармації, фармацевтичної опіки та суміжних дисциплін 
задати ряд питань для збору короткого анамнезу, персоніфіковано 
порекомендувати та обрати відповідні лікарські засоби та зробити відпуск 
потрібних ліків відвідувачу аптеки.

Мета дослідження: проаналізувати аспекти викладання клінічної фармації 
та фармацевтичної опіки при підготовці фахівців фармації.

Результати та їх обговорення. На сьогодні змінюються методика 
викладання клінічної фармації та фармацевтичної опіки, оскільки змінюються 
роль фармацевта. Він перетворюється з того, хто виготовляє та продає лікарські 
препарати, на того, хто поставляє інформацію, послуги, допомогу
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пацієнтові/відвідувачу аптеки, здійснюючи над ним професійну опіку. Для 
визначення ефективного лікування пацієнта фармацевт повинен мати чіткий 
алгоритм дій для кожної конкретної ситуації. При зборі анамнезу захворювання 
фахівець повинен врахувати скарги, вік відвідувача аптеки, припустиму 
комбінацію лікарських засобів, показання до застосування, побічні ефекти, які 
можливі при застосуванні даного препарату та протипоказання. Враховуючи 
вищенаведені чинники, обізнаний фармацевт може дати кваліфіковану 
рекомендацію при виборі лікарського засобу відвідувачу аптеки. Допомога 
фармацевта, поряд з рекомендаціями та відпуском ліків, тісно пов’язана з його 
умінням толерантно запропонувати відвідувачу аптеки звернутися за 
консультацією до лікаря. Рекомендація фармацевтичного фахівця повинна 
відповідати його високій кваліфікації. Під час здобування вищої освіти 
фармацевтами саме дисципліна клінічна фармація надає таку теоретичну базу 
та практичні навички. Майбутні фармацевти під час вивчення цієї дисципліни 
на практичних заняттях розглядають та вирішують ситуаційні задачі різного 
ступеня складності та проблемні ситуації, що можуть виникати під час роботи з 
відвідувачами аптек. Здобувачі освіти набувають практичних навичок, які 
будуть свідчити про високу компетентність та професіоналізм фахівця під час 
його роботи. Дисципліна клінічна фармація тісно пов’язана з фармацевтичною 
опікою. Глибоке вивчення цих ключових дисциплін необхідне для проведення 
консультативної роботи серед лікарів та населення з питань раціонального 
забезпечення лікарськими препаратами лікувальних закладів для проведення 
необхідної терапії, а також здійснення фармацевтичної опіки пацієнтів. 
Вивчення дисципліни фармацевтична опіка дозволить фахівцям фармацевтам 
приймати активну участь у збереженні здоров'я населення, у виявленні 
ключових симптомів основних найбільш розповсюджених захворювань, 
безпечному самолікуванні та профілактиці захворювань у населення, зокрема 
інфекційних. Особливо це актуально для країн з великим асортиментом 
безрецептурних препаратів. Саме ці знання здобувачі освіти отримують при 
вивченні надважливих дисциплін як клінічна фармація та фармацевтична опіка. 
Усвідомлення високої суспільної важливості знань майбутнього фармацевта 
направлене на збереження загального національного здоров’я населення. Від 
професіоналізму майбутніх фармацевтів залежить ефективність та безпечність 
самолікування громадянами нашої держави.

Висновки. Раціональне самолікування населення значною мірою залежить 
від фармацевта, за допомогою якого зменшується навантаження на систему 
охорони здоров'я, лікувально-профілактичні установи, лікарів тощо. 
Відповідальність, яка покладена на компетентного фармацевта полягає у 
вірному трактуванні симптомів та проявів захворювання, їх інтерпретації та 
вирішенні питання чи потребує пацієнт більш детальної уваги та 
консультативної допомоги лікаря. Ці фактори дозволяють заощадити бюджетні 
кошти країни, час і кошти наших пацієнтів, що зумовить активне впровадження 
в діяльність аптечних установ відповідальної фармацевтичної опіки 
відвідувачів аптек.
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